



中央领导同志看望老同志

新华社北京2月13日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾

力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、王飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护,高度评价党

和国家过去一年各项事业取得的显著成就。大家一致认为,“十四五”收官之年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,努力实现“十五五”良好开局,不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

省领导调研春节假期文旅市场供给和安全生产工作

本报讯(福建日报记者 陈黎慰)新春佳节将至,2月10日,省委常委、宣传部部长张彦带队前往南平调研检查春节假期文旅市场供给情况和安全生产工作。

在延平1958拾光站台铁路公园,调研检查组实地了解公园整体规划与文化景观布置,调研文旅市场供给及安全生产情况,看望慰问一线干部职工;走进南纸1958创业园,调研检查组参观工业记

忆馆,调研工业遗产活化利用情况,并与园区工作人员、入驻企业商户、非遗传承人等交流互动,向大家致以节日问候和新春祝福。

张彦强调,坚持以人民为中心的工作导向,结合实施城市更新等工作,保护好、传承好工业遗产,延续城市历史文脉,培育新业态新场景,让工业遗产融入现代生活。深化文旅融合发展,有针对性地推出更多有创意、有特色、有效益的文化产品,增强

优质文旅产品供给,打造“小而美”的新型文化空间,充分挖掘消费潜力,激发假日文旅经济活力。做细做实民俗文化活动规范引导工作,确保文化活动安全、文明、有序开展,筑牢安全防线,加强重点场所的安全监管与隐患排查,完善应急预案与服务保障,让全省人民和广大游客度过一个喜庆、祥和的春节。

南平市春节团拜会举行

袁超洪向全市广大干部群众致以新春祝福

本报讯(记者 汤文娟)岁序更替,华章日新。2月13日,南平市2026年春节团拜会在潭举行。市委书记袁超洪代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市人民拜年,向所有关心支持南平发展的各界朋友表示衷心感谢,并致以新春祝福和美好祝愿。市委副书记,市长林建,市人大常委会主任陈善平,市政协主席吴添富出席。

袁超洪在致辞中说,刚刚过去的2025年是“十四五”收官之年,也是南平凝心聚力、奋勇争先的一年。全市上下始终牢记嘱托、感恩奋进,持续深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”重点,在奋勇争先中发挥优势,在再上台阶中多作贡献,推动“十四五”顺利收官,交出了一份成果丰硕、亮点纷呈的

“南平答卷”。过去一年,我们率先在全国实现“四个全域”目标,生态环境质量走在全国全省前列,用“生态典范”绘就绿色新画卷;我们加快建设科技创新平台建设,全面激发产业活力,用“创新引擎”点燃发展新动能;我们持续深化立足山区林区实际、聚焦农村农民关切的系列政策举措,用“改革实招”书写民生新温度;我们扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续深化拓展“深学廖俊波、‘三争’作表率”实践活动,以“实干担当”展现队伍新风貌。

袁超洪说,今年是“十五五”开局之年,是建党105周年,我们要牢记习近平总书记殷切嘱托,锚定五年蓝图抓头年,深入开展“三争”行动,细化实化

“五增”年度重点,紧扣“开局争先、实干为民”主题,以“奋勇争先”为笔、以“实干争效”为墨,拿出跃马扬鞭的勇气,激发万马奔腾的活力,保持马不停蹄的干劲,更好发挥南平“绿”的特色、“农”的特点、“文”的特质,推动“六个加快打造”目标加快落地,奋力谱写新征程新南平建设新篇章。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,在潭担任过副厅级以上职务的老同志代表,全国人大代表、全国劳模代表,在潭省党代表、省人大代表、省政协委员,在潭市直和中央、省属驻南单位主要负责同志,各民主党派、工商联、无党派人士代表,驻南部队领导,社会各界人士代表等出席。

袁超洪调研检查节前安全生产和市场保供等工作

本报讯(记者 汤文娟)新春佳节将至,日前,市委书记袁超洪深入武夷新区、建阳区、浦城县调研检查节前安全生产、市场保供、文旅服务等工作,代表市委、市政府向坚守岗位的一线工作人员致以新春祝福和诚挚问候。

来到南平市公安局警务技能训练基地,袁超洪看望慰问一线公安干警,了解春节期间安全保障工作情况,指出要科学优化勤务部署,强化值班值守和应急处置,全力维护社会稳定。在浦城县地方森林消防队,他详细了解应急救援队伍建设等情况,要求深化消防安全隐患排查整治,广泛开展案例警示教育,提升群防群治能力,切实保障人民群众生命财产安全。在浦潭工业园区浦潭大道,袁超洪实地察看道路交通安全情况,要求相关部门紧盯重点路段、时段,强化路面管控和指挥疏导,保障群众平安返乡、舒心出行。在国网南平供电公司,他认真了解电网运行和春节保供电情况,要求用心做好供

电服务,优化应急处置预案,以优质服务保安全、惠民生、促发展。

备年货、迎新春,建阳区新天意超市内人头攒动、年味十足。袁超洪详细了解超市商品供应、消防安全等情况,指出要加强重要商品供给和价格监测,做到货品充足、价格稳定,强化人员密集场所安全防范,严格食品安全、消防安全监管,为群众提供安全放心的消费环境。崇阳溪漫游道是游客骑行、徒步、露营的热门打卡地。来到崇阳溪漫游道(建阳)起终点公园,袁超洪认真了解运营管理、文旅活动开展等情况,指出要树牢游客思维,紧盯文旅消费需求,发展“小而美”文旅业态,强化文旅安全管理,持续激发文旅消费活力。在建阳区工会驿站,他与环卫工作者亲切交谈,对他们的城市清洁美丽付出辛勤汗水表示衷心感谢,要求有关部门要关心关爱环卫工作者,为他们创造更好工作条件。

调研检查中,袁超洪强调,春节期间人流车流密集,各类安全隐患增多,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全生产各项工作。要守牢安全底线,紧盯道路交通、景区景点、文旅活动、消防等重点领域,深化运用“一库三单”信息化管理,扎实开展“安全体检”,坚决防范各类安全事故发生。要做好春节市场保供,统筹好重点民生商品产销供应,确保消费市场运行平稳。要优化文旅服务,深入开展“迎宾客引人流 促消费促发展”活动,大力培育文旅新业态、新场景,持续提升旅游服务质量,让游客乘兴而来、尽兴而归。各级各部门要压实压实责任,强化协调联动,提升应急能力,确保人民群众度过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

市领导钟文龙、何明星、陈河北、黄桂诚、林忠民分别参加。



2月12日,在邵武市熙春公园,音乐爱好者奏响了《闹新春》,过年的“氛围感”提前拉满。

马年春节临近,我市各地大街小巷、公园街角张灯结彩,年味渐浓。

(卢国华 邓贤龙 摄)

新春将至,武夷山市上梅乡茶景村的年味渐渐浓郁。流水潺潺,石桥古朴,修葺一新的老屋与远处茶山相映成景,处处透着安宁与生机。

在白水人家餐馆内,冬笋

炒腊肉的香气扑鼻而来。去年10月,返乡青年刘文富开办了这家餐馆。“今年春节我们主打‘全笋宴’,用的都是本地现挖的冬笋、自家晒的黑笋等,吃的就是一口山野鲜味。”说起生意,他眼里带光,“最近不少游客专程来爬鹅子峰、走梅溪古桥,感受柳永文化,临走前都爱到我这儿尝尝地道的农家风味。”

“我还想琢磨一套‘柳词宴’,把诗词里的意境做成菜品,让客人不仅尝到味道,更能品出我们茶景村的文化。”刘文富言语之中,满是踏实与憧憬。

刘文富的信心,源于村里对老建筑的改造利用。他的餐馆所在的路边自然村39号,正是村中统一修缮的传统建筑之一。“这栋房子由村里修好,省了装修成本,又留住了老房子的韵味。”刘文富说,这也成为吸引他返乡创业的重要原

“唤醒”老屋迎新春

□本报记者 林李冰 通讯员 吴屿姗

再次入选福建省2025年传统村落重点提升名录。依托这一契机与独有的柳永文化资源,当地正着力塑造“柳永故里”文化标识,为村庄发展注入绵长深厚的人文底蕴。

2025年以来,上梅乡遵循“保护为主、活化为用”的原则,聘请传统工匠,采用原有材料与工艺,对村内5栋传统建筑进行修缮,让老房子既保留历史痕迹,又满足现代使用需求。

(下转第四版)

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究部署信访、党内法规制度建设等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众,听取北京市委和市政府工作汇报时的重要讲话精神,走好新时代党的群众路线,深入践行以人民为中心的发展思想,全面落实“四下基层”制度,把党的根本宗旨落到实处。要推动科技创新和产业创新深度融合,强化协同创新和产业协作,加快构建体现福建特色的现代化产业体系。要扎实推动城市高质量发展,坚持人民城市理念,推进城市治理体系和能力现代化。要着力提高人民生活品质,加快补齐教育、医疗、养老、托幼等民生短板,打造绿色低碳宜居家园。要以更高标准和更实举措推进全面从严治党,树立和践行正确政绩观,扎实做好市县乡领导班子集中换届工作,巩固拓展风清气正的良好政治生态。春节将近,要抓好困难群众帮扶、民生保障、安全生产、社会稳定等工作,确保人民群众过一个喜庆祥和的新春佳节。

会议强调,我省各民主党派、工商联和无党派人士要认真学习领会习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,持续强化政治引领,积极服务发展大局,切实加强自身建设,始终不忘合作初心,扎实履行职责,多献务实之策,多谋长远之计,确保多党合作事业始终保持旺盛活力。(下转第二版)

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

省委常委会召开会议

市领导春节前走访慰问各界人士代表

本报讯(记者 汤文娟 徐陆锋)春节临近,年味渐浓。连日来,市委书记袁超洪,市委副书记、市长林建分别看望慰问了我市全国道德模范家属、全国优秀共产党员、武警官兵、退役军人、优秀人才以及中央、省属驻南单位等,为他们送上节日问候,致以新春美好祝福。

在看望全国道德模范廖俊波同志的家属时,袁超洪、林建关切询问他们的生活、工作等情况,叮嘱有关部门要持续做好关心关爱工作,并指出,廖俊波同志是新时代共产党人的楷模,全市各级各部门要深入开展“深学廖俊波、‘三争’作表率”实践活动,进一步学习弘扬廖俊波同志优秀品质,激励广大党员干部立足岗位、实干笃行,在新时代展现新担当新作为。

在走访慰问党的二十大代表、全国优秀共产党员傅光明时,袁超洪、林建对他多年来始终坚守初心使命,以实际行动生动诠释新时代共产党人的先进性和模

范性给予充分肯定,勉励其珍惜荣誉、再接再厉,继续发挥“领头雁”作用,并指出,要持续在全市上下营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,为全方位推动绿色高质量发展凝聚强大合力。

在看望慰问优秀人才代表时,市领导勉励他们深耕专业领域,潜心科研、专注创新,推动更多科研成果转化落地,并叮嘱各级有关部门要强化服务保障、优化创新生态,为高质量发展提供有力人才支撑。

市领导还走访了南平市税务局、南平市烟草专卖局、武警南平支队、中国人民银行南平市中心支行、南平海关等单位,感谢他们长期以来对南平发展所作的贡献。新的一年,希望各单位持续深入开展“三争”行动,细化实化“五增”年度重点,在推动现代化绿色产业体系建设、生态文明建设、乡村振兴、深化改革、城乡融合发展等方面持续发力,作出新的更大贡献。

茶景村是北宋词人柳永的故里。这里传统风貌保存完好,自然山水与人文积淀相映成辉,2016年入选第四批“中国传统村落”,2024年底,村庄

因。